

70后小学教师朱慧峰：

我和大同的故事

悉心传承魏碑书法 墨香浸润学生心田

受访者感言

大同是魏碑故里，作为一名教师，一名魏碑书法研习者，我有义务把灿烂辉煌的魏碑书法艺术传授给学生，让他们通过书写魏碑，感受本土文化的厚重，激发弘扬魏碑文化的热情，并把它传承下去。



朱慧峰临摹平城魏碑《平国碑》并授业于学生

70后的朱慧峰现任市书协理事、云冈区书协副主席，她所执教的云冈区口泉六小是大同市魏碑书法教学基地。采访当日，恰逢朱老师暑假值班，记者有幸走进这所处处皆墨香的校园。在教学楼一层一间名曰“缘墨书艺社”的书法教室里，长桌、笔墨纸砚以及悬挂在墙壁上的多幅魏碑书法作品，处处散发着魏碑书法“上可窥汉秦旧范，下能察隋唐习风”的独特魅力，朱慧峰正在长桌前伏案挥毫。她说，自己从小就酷爱书法，工作之后，利用业余时间自学了甲骨文、大篆、隶书、行书、草书等多种书法字体。在对书法艺术的不断探索中，她真切感受到书法让她拥有了阳光、自信、快乐、积极的人生。作为师者，她一直没有中断过将书法传播融入日常教学的思考与探索。2012年，她首先从自己所带的班级抓起，开始了书法进课堂的实践。“小学阶段学书法，可以让好动的孩子静下来，学习效率自然会提高。方方正正写字，堂堂正正做人，写一手漂亮的字，会让学生终身受益。”朱慧峰说。

2017年5月，在参加了原矿区组织的教师魏碑书法培训班后，朱慧峰师从魏碑书法名家，开始了对魏碑书法的研学。研学之余，她陆续编写了以《始平公造像记》为范本的《魏碑体书法学习教程》《张猛龙碑书法教材》两本校本教材，被我市多所

学校作为教学范本。

2018年1月，大同市魏碑书法教学基地在口泉六小建成，朱慧峰承担起该校教师书法协会、学生书法社团负责人的重任。三年多来，许多爱好书法的学生、教师、家长跟随她学习魏碑书法，她鼓励大家坚持每日提笔练习，并通过微信群为大家点评作品。2020年，口泉六小与新疆生产建设兵团第三师东风农场学校对接，开展“书法进校园”对口帮扶活动，朱慧峰是远程教学的主讲人。

桃李不言，下自成蹊。学校“缘墨书艺社”墙壁上悬挂着一幅幅师生书写的魏碑书法作品，以及学生参加各种书法比赛的荣誉，这里面无不倾注了朱慧峰的无私付出。“学校有专门的书法创作室和专业的书法教师，有各种书法展示场所，如今，许多师生都能写一手地道的魏碑书法，非常感谢学校为魏碑书法艺术的传承提供了沃土和平台。”

朱慧峰说，平城魏碑是大同灿烂历史文化的代表性符号之一，也是中国书法史上一座耀眼的丰碑。从今年起，她重点开始平城魏碑的研学，希望通过自己的努力影响身边的学生、家人、朋友以及更多书法爱好者，让大家一起来学魏碑，愿魏碑故里书风融入人心。

文/图 本报记者 双红



朱慧峰

我市实现乡镇乡村 学校少年宫全覆盖

本报讯（记者 孙露）9日，记者从市文明办了解到，截至目前，全市共筹建了67所中央彩票公益金支持的乡村学校少年宫，建成市级资金支持16所乡村学校少年宫，实现了全市范围乡镇乡村学校少年宫全覆盖。

我市充分利用乡村少年宫阵地，通过经典诵读、中华魂读书活动、优秀童谣传唱、童心向党活动等载体，把社会主义核心价值观的培育和践行贯穿到乡村学校少年宫各项活动全过程。在推进乡村学校少年宫建设过程中，市委宣传部、市文明办与市教育局密切配合，将“24字”社会主义核心价值观细化为12个项目主题，用“童心向党”教育实践活动统筹全市学校德育工作，开展以新时代“中国梦”“中国精神”为主题的国学经典文化讲座、“书香校园”诵读展示等系列活动，促进了农村未成年人思想道德建设。同时，我市连续多年推动书法、戏曲、非遗、剪纸、经典诵读“五进校园”活动，深入挖掘、整理、弘扬本土传统文化，通过传统文化学习熏陶，把社会主义核心价值观内化到青少年道德养成中。

在活动内容、运行效果、经费使用等方面的考核评估工作中，市文明办与市教育局、市财政局有效对接，严格按照要求做好统筹协调、指导推动、督导落实，推动全市乡村学校少年宫建设、使用和管理提档升级，做到了组织管理职责到位，日常运行充满活力；场地建设标准提升，环境整洁文明有序；器材管理严格规范，经费使用合理流畅；活动开展有效覆盖，地方传统文化发扬光大；师资队伍配备得力，教学水平逐年提升。

金色七月 黄花飘香

220幅摄影佳作 云州区展出

本报讯（记者 崔莉英）“金色七月黄花飘香”主题摄影展8月5日在云州区政府门前开展，成为街头一景。

本次摄影展由云州区区委、区政府主办，云州区委宣传部、云州区文联、云州区文旅局承办。展览从前期征集到的450余幅作品中，精心挑选出80余位摄影家的摄影佳作220幅进行展出，展期3个月。

据了解，展出的摄影作品大都是摄影人的即兴采风佳作，主题突出、内容丰富、贴近群众、富有感染力和表现力。作品有的聚焦云州区黄花种植、管理、加工、销售，也有的关注云州区火山、湿地、山林、乡村等内容。摄影展旨在展现云州黄花产业发展历程和云州区自然生态之美，展现当地居民安居乐业幸福祥和的生活，同时也为推动云州区全力建设现代农业示范区、乡村振兴先行区、生态文旅样板区、幸福宜居典范区、创新发展引领区营造浓厚氛围。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信

悬空寺景区推出智能短视频拍摄

本报讯（记者 崔莉英）昨日记者从悬空寺景区获悉，该景区推出了智能短视频拍摄服务，游客在攀登悬空寺时，景区摄像头自动拍下过程，游览结束时，游客可获得一段以自己为主角的精彩游玩瞬间小视频，受到众多游客青睐。

据了解，这套智能短视频拍摄是利用景区现有摄像头，通过最新的人

脸识别技术，以游客为主要拍摄对象，通过形体捕捉、片段优选、模板匹配等，智能合成人景合一的精彩短视频。游客在完成游览项目后，即可通过微信小程序得到一段属于自己的游览记录，其识别、预览、下载等步骤均在线上完成，方便游客在游览结束后，在抖音、快手、朋友圈等个人社交平台分享

精彩的旅游记录。

采访中记者了解到，众多游客对这套智能拍摄表现出极大的兴趣。不少游客表示，以前因为拍摄条件受限，只能完成一些近距离的自拍，现在利用景区智能拍摄，可以远距离拍下自己攀登或游览期间的精彩瞬间，专业性极强，还不需要自己后期剪辑，方便又省事。

医联体联动救治完成“生命接力”

本报讯（记者 高燕）日前，家住广灵县的柴女士因阴道出血出现失血性休克，情况危急。在市一医院常驻医联体专家与广灵县人民医院的协调下，充分发挥医联体联动体系的作用，最终成功将患者从死亡边缘拉了回来。目前，该患者恢复良好。

市一医院工作人员告诉记者，该患者当日被紧急送入广灵县人民医院，在市一

医院周彦林主任与广灵县人民医院产科王尚梅主任的组织下，进行了积极有效的抢救，柴女士生命体征基本平稳。然而不久后情况再次恶化，柴女士又一次出现大量出血，进入休克状态。

市一医院接到求助电话后立即启动医联体医院协作快速应急机制，该院妇科主任王兴旺了解情况后，迅速进行远程会

诊和诊疗指导，给予患者紧急止血和生命体征的维持治疗，并通知相关人员立即待命，准备病床及相关急救物品。

救护车一到，市一医院迅速为柴女士开通绿色通道。经诊断，柴女士为子宫腺肌症、失血性休克、重度贫血，情况危急。该院妇科团队凭借着多年的临床经验，在分析过病情后，成功为其实施了手术。